

新时代 新征程 新伟业

内育本土人才 外引优秀人才 固原“量身定制”乡村振兴实用人才

本报讯(见习记者 李昊斌)“去年1月，龙王坝村农村实用人才培训基地倡议发起成立了全国乡村振兴人才联盟，目前已吸引42个农村实用人才培训基地加入，实现资源共享。”进入7月旅游旺季，在西吉县龙王坝旅游景区，回村做讲解员的大学毕业生高博把村里人才聚集带来的新变化讲给游客听。

“接下来，我们的主要任务就是盘活本土人才资源，带动产业，发挥本土人才在乡村振兴中的支撑作用。”龙王坝村党支部书记焦建鹏说。

高校毕业生 就业在行动

宁夏2023年“三支一扶”
招募考试开考

15459人参考创历史新高

本报讯(记者 马照刚 实习生 海雪儿)7月22日，我区高校毕业生“三支一扶”招募考试在5个地级市同步开考，全区共设5个考区、11个考点、518个考场，15459名考生参加本次招募考试。

今年，我区高校毕业生“三支一扶”计划招募名额由4100名扩大到4400名，其中支教名额704名、支农名额1129名、支医名额501名，帮扶乡村振兴名额1886名、水利服务名额180名，“三支一扶”计划服务期限为2年，服务期间享受生活补贴、社会保险补贴，以及一次性安家费补贴。服务期满考核合格，颁发《高校毕业生“三支一扶”服务证书》，享受有关优惠政策。

本次招募考试参加考试人数创历史新高，笔试成绩将于8月8日在宁夏人事考试中心网公布，资格复审及后续工作由全区五市人社部门及宁东管委会人力资源局组织实施。8月31日前完成派遣手续，9月1日新招募的“三支一扶”人员正式到岗服务。

警惕形式主义
沈琪

宁报微评

近日，陕西省榆林市吴堡县委党校开展党支部书记培训期间，在食堂推出了“清廉餐”。此事在网上引发热议，认为此举存在形式主义之嫌。

尽管当地迅速发布通报，回应网友监督，拿出了“对形式主义露头就打”的严厉态度，但这件事本身仍然值得我们反思：形式主义作为“四风”之首，其危害性不言而喻，为何现实中总是屡禁不止？我们身边，究竟还有多少“看不见的形式主义”？

近年来，党中央持续深化纠治“四风”，重点纠治形式主义、官僚主义，解决了一批突出问题，刹住了一些歪风邪气，但形式主义依然花样翻新。比如“指尖上的形式主义”，工作微信群变身“秀场”；比如“笔尖上的形式主义”，使得“材料出亮点，笔尖出政策”成风。还有此次的“清廉餐”，又何尝不是形式主义的“旧瓶装新酒”？说是感受清廉文化，说到底，只不过是做做样子、自己骗自己罢了。

形式主义之风必须刹。无论是“指尖上的形式主义”，还是“笔尖上的形式主义”，归根结底，是政绩观错位、责任心缺失，是缺少了干事创业必备的“实”字。因此，克服形式主义，就要“实”字当头，既求真务实、真抓实干，也要警惕形式主义花样再翻新。